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西脇市教育委員会会議録 
令和５年６月定例会 

 
✻ 定例会招集方法 

            文   書 
 

✻ 定例会開催年月日 
            令和５年６月29日 
 

✻ 開催場所 
       大会議室 
 
✻ 開会及び閉会時刻 
       開会  午後３時00分 
       閉会  午後４時40分 

 
✻ 議事日程 
       別紙議事日程のとおり 
 
✻ 本日の会議に付した事件 

日程第１    ―   会議録署名委員の指名について 
日程第２    ―   前回会議録の承認について 
日程第３    ―   会期の決定について 
日程第４    ―   教育長報告 

 日程第５ 報承第13号 令和５年度西脇市教育委員会予算の補正 (第

１号)見積額の決定について 

日程第６ 報承第14号 令和５年度西脇市立学校給食センター物資調

達委員会委員の委嘱について 

日程第７ 報告第19号 西脇市青少年問題協議会委員の委嘱について 

日程第８ 報告第20号 西脇市就学前教育・保育の質の向上推進委員

会委員の委嘱について 

日程第９ 報告第21号 西脇市保育体制強化事業補助金交付規程の一

部を改正する告示の制定について 

日程第10 報告第22号 西脇市立学校学習環境規模適正化推進計画（

案）説明会等の報告について 

日程第11 報告第23号 西脇市いじめ問題等対策委員会の調査報告に

ついて 
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✻ 出席委員 

教 育 長   笹 倉 邦 好 

委   員   岸 本 みのり 

委   員    柴 垣 美 紀 

委   員   藤 尾   寛 

委   員   和 多 眞 乘 

   

✻ 欠席委員及び欠員 

図 書 館 長   楠 本 昌 信 

    

✻ 議場に出席したものの職氏名 

教 育 管 理 部 長   高 橋 芳 文 

教 育 創 造 部 長   足 立 英 則 

学習環境規模適正化推進担当次長      鈴 木 成 幸 

教 育 委 員 会 参 事   竹 内  誠  

教 育 総 務 課 長   池 田 正 人 

学 校 給 食 セ ン タ ー 所 長   村 上 昌 隆 

人 権 教 育 課 長   伊 藤 玲 子 

生 涯 学 習 課 長   長谷川 広 幸 

中 央 公 民 館 長   古 家 達 徳 

生活文化総合センター館長   佐 藤   彰 

学 校 教 育 課 長   衣 川 正 昭 

学校教育課主幹兼教育研究室長   宮 下 晋 一 

学校教育課青少年センター所長   小 林 賢 也 

幼 保 連 携 課 長   伊 藤 宏 明 

幼 児 教 育 セ ン タ ー 長   橋 本 恭 代 

               

      

 

✻ 会議録作成者の職氏名 

        教 育 管 理 部 長   高 橋 芳 文  
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令和５年６月西脇市教育委員会定例会 

 

議 事 日 程 

 

 

６月29日 午後３時開会 大会議室 

日程 議案番号 件     名 

第１ 

第２ 

第３ 

第４ 

第５ 

 

第６ 

 

第７ 

第８ 

 

第９ 

 

第10 

 

第11 

 

 

 

 

 

報承第13号 

 

報承第14号 

 

報告第19号 

報告第20号 

 

報告第21号 

 

報告第22号 

 

報告第23号 

 

会議録署名委員の指名について 

前回定例会会議録の承認について 

会期の決定について 

教育長報告 

令和５年度西脇市教育委員会予算の補正 (第１号)見

積額の決定について 

令和５年度西脇市立学校給食センター物資調達委員会

委員の委嘱について 

西脇市青少年問題協議会委員の委嘱について 

西脇市就学前教育・保育の質の向上推進委員会委員の

委嘱について 

西脇市保育体制強化事業補助金交付規程の一部を改正

する告示の制定について 

西脇市立学校学習環境規模適正化推進計画（案）説明

会等の報告について 

西脇市いじめ問題等対策委員会の調査報告について 

 

  

                      西脇市教育長 笹 倉 邦 好 
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◎教育長 

─────〔教育長あいさつ…記述省略〕───── 

◎教育長 

 まず、日程第１、「会議録署名委員の指名について」を議題といたし

ます。会議録署名委員につきましては、私から指名させていただきます。

柴垣委員、和多委員の両氏にお願いいたします。よろしくお願いいたし

ます。 

◎教育長 

 次に、日程第２、「前回会議録の承認について」を議題といたします。

前回会議録につきまして全員の御承認をいただいてよろしいでしょうか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

御異議なしと認め、全員の承認といたします。 

◎教育長 

次に、日程第３、「会期の決定について」を議題といたします。６月

29日、午後３時から、本日１日と決定したいと思います。これに御異議

ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

御異議なしと認め、会期は本日１日といたします。 

◎教育長 

次に、日程第４、「教育長報告」を議題といたします。事務局から報

告をお願いします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。何か質疑、御意見ございませんか。 

◎教育長 

 質疑、御質問がないようですので、教育長報告を終わります。 

◎教育長 

次に、日程第５、報承第13号「令和５年度西脇市教育委員会予算の補正 

(第１号)見積額の決定について」を議題といたします。担当課から提案説

明をお願いいたします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

提案説明が終わりました。何か質疑、御意見ございませんか。 

〇委員 
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 先日の学校訪問で、楠丘小学校で熱心に取り組んでおられる様子を拝

見し、この事業の資料もいただきました。 

◎教育長 

 楠丘小学校の学校訪問に行っていただいたのは、岸本委員とどなただ

ったでしょうか。 

〇委員 

 黒田庄中学校を中心に桜丘小学校と楠丘小学校がこのリーディングＤ

Ｘ事業に取り組んでいることについて説明を受けており、いい内容でし

たので継続して取り組んでいただき、市内や市外にも発信していただき

たいと思っています。 

◎教育長 

 この事業は県下では西脇市だけが指定を受けて実施しており、ギガス

クールに基づく一人１台端末の利用が急がれている中、芳田小学校の授

業を見られた委員の御意見があればお願いします。 

〇委員 

 活用の仕方次第かなというふうに感じています。 

〇委員 

 桜丘小学校の授業を視察する予定です。先月の定例委員会で説明して

いただきましたが、実際に授業を見て理解を深めたいと思っています。 

◎教育長 

 学校教育課は、各委員の御意見をふまえしっかりと指導をしてくださ

い。 

◎教育長 

ほかに質疑、御意見がないようですので、これより採決に入ります。

報承第13号「令和５年度西脇市教育委員会予算の補正 (第１号)見積額の決

定について」を原案のとおり承認することに御異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 御異議なしと認めます｡ よって報承第13号は原案のとおり承認されま

した。 

◎教育長 

次に、日程第６、報承第14号「令和５年度西脇市立学校給食センター

物資調達委員会委員の委嘱について」を議題といたします。担当課から

提案説明をお願いいたします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 
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提案説明が終わりました。何か質疑、御意見ございませんか。 

◎教育長 

 物資調達委員を経験された方はございませんか。 

〇委員 

 しばざくら幼稚園のＰＴＡ役員のときに委員をさせていただきました

が、一つひとつの食材について数種類から選んでおり、細かいところま

で話し合いながら物資を選定していました。試食もしましたが、給食セ

ンターの方から食材や調理方法等について丁寧に説明していただき給食

についての理解が深まり、委員を経験させていただいて本当によかった

と思っています。 

◎教育長 

 物資調達委員の皆さんは、価格が安くて信頼のある物資を選定し、安

全な給食が提供できるよう毎月委員会を開催しており、より多くの皆さ

んに教育委員会や物資調達委員の役割について知っていただきたいと思

っています。 

◎教育長 

質疑、御意見がないようですので、これより採決に入ります。報承第

14号「令和５年度西脇市立学校給食センター物資調達委員会委員の委嘱

について」を原案のとおり承認することに御異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 御異議なしと認めます｡ よって報承第14号は原案のとおり承認されま

した。 

◎教育長 

次に、日程第７、報告第19号「西脇市青少年問題協議会委員の委嘱に

ついて」を議題といたします。担当課から報告をお願いいたします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。質疑、御意見ございませんか。 

◎教育長 

御質問がないようですので、「西脇市青少年問題協議会委員の委嘱に

ついて」を終わります。 

◎教育長 

次に、日程第８、報告第20号「西脇市就学前教育・保育の質の向上推

進委員会委員の委嘱について」を議題といたします。担当課から報告を

お願いいたします。 
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─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。質疑、御意見ございませんか。 

◎教育長 

御質問がないようですので、「西脇市就学前教育・保育の質の向上推

進委員会委員の委嘱について」を終わります。 

◎教育長 

次に、日程第９、報告第21号「西脇市保育体制強化事業補助金交付規

程の一部を改正する告示の制定について」を議題といたします。担当課

から報告をお願いいたします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。質疑、御意見ございませんか。 

◎教育長 

スポット支援者は、新たに採用するという理解でいいのでしょうか。 

〇事務局 

 制度としては新しくできたものですが、国の要綱上は平成26年４月１

日以降に採用された方であれば、補助の対象になるということになって

います。園によっては既にいらっしゃる方をこのスポット支援員として

配置し補助の申請を行う園もございます。掃除や消毒、給食の配膳など

保育教諭の補助を行い負担軽減を図るため保育補助者して採用すること

になります。  

◎教育長 

ほかに御質問がないようですので、「西脇市保育体制強化事業補助金

交付規程の一部を改正する告示の制定について」を終わります。 

次に、日程第10、報告第22号「西脇市立学校学習環境規模適正化推進

計画（案）説明会等の報告について」を議題といたします。担当課から

報告をお願いいたします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。質疑、御意見ございませんか。 

◎教育長 

 いずれかの説明会に御参加いただいた方はありましたでしょうか。教

育委員さんの中で御参加された方はなかったということですが、全８回

の説明会では参加者数にかなりばらつきがあり、ただ今事務局から説明

したような状況でございました。 
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〇委員 

 黒田庄地区と双葉小地区での説明会のチラシについて、黒田庄地区に

は開催時期と当日の説明内容が書いてあるのですが、双葉小学校では対

象者と決められているのですが、対象者でないと参加できないのでしょ

うか。双葉小の方だけ対象者となっているのはなぜなのでしょうか。 

〇事務局 

 双葉小学校につきましては、主に小規模特認校制度の今後の運用です

とか、双葉小学校と比延小学校の統合という話が中心になりますので、

双葉小学校の保護者や小規模特認校利用者の保護者、住吉町や中畑町に

居住の方々、特認校制度を導入したときには地元との話をした中で進め

てきたという経緯もございますので、対象をある程度絞らせていただい

ております。ただ、お越しになられた方には対応させていただきたいと

思います。黒田庄につきましては、前回楠丘小学校で説明会を開催した

際に、中学校の説明がほとんどになり小学校についてあまり意見を伺う

ことが時間の都合等もありできなかったので、桜丘小学校で黒田庄地区

全体の方を対象として開催しますので、そういった違いがあります。 

〇委員 

 ６月４日の比延地区と黒田庄地区の参加者数がかなり多くて、関心が

非常に高い状態だったんだなというふうには思いますが、もう少し詳し

い状況について御説明していただきたいということと、15日の小学校統

合に関する説明というところで、中学校の統合のことも新たにいろんな

要望がでてくることもあると思いますので、そのあたりも少し説明いた

だければと思います。 

〇事務局 

 委員のおっしゃられたとおり、関心が高いところでございました。比

延地区につきましては、質問的には東中学校を活用するというところで

黒田庄地区の様子といいますか、そういったところも気にされるような

発言もございました。お互い引っ張り合うことなく、上手に手を結びあ

っていくことを願いながら進めていきたいというような地域の方の声が

あったりとか、通学距離の関係であったり人口重心とはどういうものか

というような質問等がございました。比延地区につきましては、双葉小

学校のことにもふれられた質問もございました。黒田庄地区につきまし

ては、西脇東中学校に決まった経緯でありますとか、総合教育会議での

会議録等を見られてそのことに関する説明を求める御意見や、東中学校

では仮設校舎を使うことへの厳しい御意見などもございました。６時か

ら開始しましたが、遅くまで続きました。先ほど申しましたとおり、中
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学校についても、もう１回説明会を開いていただきたいという要請もご

ざいまして、その対応等もあります。パブリックコメント等の意見もど

ういったものがでてくるかということもありますので、第２回目の中学

校の関係につきましては、時期は未定ですが説明会をさせていただく方

向で調整させていただいております。ただ、小学校につきましては、説

明がしきれていないというところもございましたので、先行して７月15

日にさせていただくということになっております。 

◎教育長 

 今説明しておりますように事務局が説明会を開催しますので、その様

子を見ていただくことは大切だと思いますので、もしお時間がありまし

たらお願いしたいと思っています。 

◎教育長 

ほかに御質問がないようですので、「西脇市立学校学習環境規模適正

化推進計画（案）説明会等の報告について」を終わります。 

次に、日程第11、報告第23号「西脇市いじめ問題等対策委員会の調査

報告について」を議題といたします。なお、この議題は性質上、非公開

としたいと思います。これに御異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

御異議なしと認め、非公開といたします。 

担当課から報告をお願いいたします。 

─────〔非公開…記述省略〕───── 

◎教育長 

「西脇市いじめ問題等対策委員会の調査報告について」を終わります。 

◎教育長 

これをもちまして、本日の議事は、すべて終了いたしました。慎重に

御審議をいただきまして、ありがとうございました。それでは、このほ

かに委員様方から御意見等がございましたら御発言願います。 

◎教育長 

ほかに御意見等ございませんか。それでは、続きまして、各所属長か

ら諸報告がありましたら、順にお願いします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。御質問ございませんか。 

◎教育長 

 御質問がないようですので各所属長からの報告を終わります。 
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◎教育長 

それでは、次に「次回定例会の開催日時について」協議をお願いしま

す。事務局から提案がございましたらお願いします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

───── 協     議 ───── 

◎教育長 

 それでは協議の結果、次回の定例会は７月20日木曜日午後３時からと

決定いたしますのでご予定をお願いいたします。 

◎教育長 

 これをもちまして、本日の定例教育委員会を閉会いたします。御苦労

様でした。 

───── 閉    会 ───── 

 

 


